ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ   Α ΚΑΙ Β ΚΛΙΣΗ ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΩΝ

ΑΣΚΗΣΗ 1  Να μεταφέρετε στην ίδια πτώση του άλλου αριθμού τα παρακάτω ουσιαστικά:

·        τὸν πολίτην

·        τοῦ νεανίου

·        (ὦ) πελτασταὶ
·        τοὺς δεσμώτας

·        τῶν μηνυτῶν

·        (ὦ) γυμνασιάρχα

·        τῆς κλίνης

·        τῇ θεραπαίνῃ
·        τάς ἀμίλλας

·        τῶν δαφνῶν

·        τὴν μέλισσαν

·        τῆς γαίας

·        (ὦ) τεχνῖτα

·        τῶν γυμνητῶν

·        τοὺς δύτας

·        τὸν προδότην

·        τῷ πατριώτῃ
·        τοῖς ἱππόταις

·        τὴν τρίαιναν

·        τῶν μαζῶν

·        (ὦ) σκαπάνη

·        τῇ δρακαίνῃ
·        τῶν σφαιρῶν

·        ταῖς ἀληθείαις 

 ΑΣΚΗΣΗ 2   Να συμπληρωθούν με τον κατάλληλο τύπο του ουσιαστικού στην παρένθεση οι παρακάτω προτάσεις:

·        ᾿Ιατρὸς τῶν ______ (ἀτυχία) ὁ χρόνος ἐστί.

·        Αἰσχραὶ ______ (διαβολὴ) φέρουσιν _________ (ἄνθρωπος) δεινὴν ______ (λύπη).

·        Οὔτως οἱ νέοι ἐν _________ (μετρία δίαιτα) διάγουσιν.

·        ᾿Εν ταῖς _______ (τρίοδος) ποτὲ οἱ ἡμέτεροι _______ (πρόγονος) δεῖπνον _______ (πτωχός).

·        ῾Ημεῖς ________ (πολίτης) ________ (ψυχὴ) τῆς _______ (πολιτεία) νομίζομεν. 

   ΑΣΚΗΣΗ 3   Να κλίνετε τα παρακάτω ουσιαστικά στους δύο αριθμούς:

·        ὁ θεατὴς 
·        ὁ ἰδιώτης

·        ὁ νικητὴς

·        ὁ κοχλίας

·        ἡ μούσα

·        ἡ σκαπάνη

·        ἡ ἅμιλλα

·         
 

